
Θέμα: Κοινοτικό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

1. Η εισαγωγή του Κοινοτικού Διπλώματος αποφασίστηκε στο Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο της Λισσαβώνας, ενώ το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Εκέτεμποργκ 

αναδιατύπωσε τη σχετική θέση. Το Συμβούλιο «Εσωτερική αγορά, καταναλωτές και 

τουρισμός» (31 Μαϊου 2001) κατέληξε σε κοινή προσέγγιση.

2. Οι συζητήσεις που επακολούθησαν λαμβάνουν υπόψη τις καταγεγραμμένες 

θέσεις στη κοινή προσέγγιση. Εξακολουθεί, ωστόσο, να υπάρχει σοβαρή διάσταση 

απόψεων μεταξύ των κρατών σε ορισμένα θέματα (γλωσσικό, δικαστήρια α' 

βαθμού), ενώ σε άλλα έχουν ήδη σχηματιστεί ισχυρές πλειοψηφίες (προσχώρηση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση για διπλώματα Ευρεσιτεχνίας, 

δικαστήρια β' βαθμού).

3. Στο γλωσσικό ζήτημα, η ελληνική αντιπροσωπεία υποστηρίζει την ανάγκη 

να υπάρξουν για το κοινοτικό δίπλωμα αντίστοιχες ρυθμίσεις με αυτές, που ισχύουν 

για τα ευρωπαϊκά διπλώματα, δηλαδή:

α) να είναι απαραίτητο να μεταφράζονται στα ελληνικά για να ισχύουν στην 

Ελλάδα, και

β) η μετάφραση να κατατίθεται στον ΟΒΙ.

Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται νομική ασφάλεια και δεν μεταφέρεται το κόστος 

από τους καταθέτες σε όσους οφείλουν να σέβονται τα δικαιώματα. Πρέπει, όμως, να 

σημειωθεί ότι υπάρχουν ισχυρές πιέσεις για τη δραστική περικοπή των μεταφράσεων, 

αφού η όλη προσπάθεια για μείωση του κόστους εστιάζεται στο σημείο αυτό.

4. Η Επιτροπή προτείνει την εκδίκαση των διαφορών ακύρωσης και 

παραποίησης κοινοτικών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας σε α' και β' βαθμό από ένα 

κεντρικό κοινοτικό δικαστήριο. Ο Ελλάδα υποστηρίζει την ύπαρξη κεντρικού 

δικαστηρίου για θέματα ακυρότητας του κοινοτικού διπλώματος ευρεσιτεχνίας σε β' 

βαθμό, ενώ για τον α' βαθμό υποστηρίζει κοινοτικά αποκεντρωμένα δικαστήρια (ή 

εθνικά δικαστήρια στα οποία θα ανατεθούν κοινοτικές αρμοδιότητες) χωρίς 

διακρίσεις μεταξύ των κρατών, δηλαδή να λειτουργούν τμήματα σε όλα τα κράτη- 

μέλη, και σε κάθε περίπτωση και στη χώρα μας. Τυχόν επιλογή κοινοτικών 

δικαστηρίων με τμήματα σε μερικά κράτη-μέλη μας βρίσκει αντίθετους γιατί θα



δημιουργούνται ανυπέρβλητα προβλήματα απόστασης καν επικοινωνίας για τους 

έλληνες διάδικους.
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